

全国首批仅23家、河南省唯一 郑大入选高校国家知识产权信息服务中心

本报讯 日前,国家知识产权局办公室、教育部办公厅联合公布首批高校国家知识产权信息服务中心名单,郑州大学位列其中,并成为我省唯一入选高校。

据悉,为落实《“十三五”国家知识产权保护和运用规划》《国家教育事业“十三五”规划》,完善知识产权信息公共服务网络,进一步提升高校知识产权信息服务

能力和水平,国家知识产权局、教育部联合开展了首批高校国家知识产权信息服务中心遴选工作。经自主申报、初步筛选、专家初评、现场答辩、名单公示等环节,确定了首批23家高校国家知识产权信息服务中心。

郑州大学作为一流大学建设高校,将充分发挥信息资源和人才资源优势,为知

识产权的创造、运用、保护、管理提供全流程服务,不断完善知识产权信息公共服务体系,丰富知识产权信息服务内容,促进协同创新和科技成果转化,支撑国家创新驱动发展战略和知识产权强国建设。

据了解,为贯彻落实国务院有关部署,自2016年起,国家知识产权局联合教育部进行了高校知识产权信息服务中心建设的

需求调研工作,广泛征求各方意见,在此基础上研究制定了《高校知识产权信息服务中心建设实施办法》。据介绍,高校知识产权信息服务中心是由高校设立并开展知识产权信息服务和人才培养等工作的机构,各服务中心建设将按照“自主设立、择优遴选、重点支持”的原则进行。

记者 孙庆辉

第七届郑州市市长质量奖揭晓 全市5家获奖,高新区占3家

本报讯 日前,第七届郑州市市长质量奖揭晓,全市共5家企业获奖,其中3家位于高新区。高新区3家获奖单位分别是格力电器(郑州)有限公司、郑州新亚复合超硬材料有限公司和河南黎明重工科

技股份有限公司。

据悉,开展市长质量奖评定工作,主要目的是引导和激励全市各行业树立以质取胜的发展理念,加强全面质量管理,追求卓越绩效,发挥质量标杆的引领示

范作用,加快质量强市建设,推动我市高质量发展。5家获奖单位中3家来自高新区,充分说明高新区质量工作走在了全市前列。

记者 孙庆辉

3家企业榜上有名,打造高新名片

格力电器(郑州)有限公司



是珠海格力电器股份有限公司在郑州投资建设的空调生产项目,2011年开始生产,为中原地区最大的空调生产基地,产销量在格力集团各基地中名列前茅。

在管理创新方面,郑州格力依托精益供应链方针,引进国内技术性能领先的自动化设备3000余台,建立4个精益配套中心,3个智能工厂,填补国内行业空白;在技术创新方面,拥有4个专业实验室,30余套各类高、精、尖试验检测设备,目前正式获得实用新型专利授权累计已达53项,另有39项国家专利正受理中;在质量创新方面,郑州格力秉承“T9全面质量管控模式”,结合精益生产规划,利用移动互联网与大数据高效采集信息化技术,首创具有郑州特色的“全员全流程质量价值流建设”质量管理理念,通过对结果和过程的持续评价改善,不断提升质量管理水平。

郑州新亚复合超硬材料有限公司



公司成立于1990年,是专业从事高端复合超硬材料的研发、制造、销售和服务的高新技术企业,致力于为广大国内外客户提供最优化的复合超硬材料解决方案,现已成为国内规模最大、国际排名第三的高端聚晶金刚石复合片制造企业。

新亚公司是国家火炬计划河南超硬材料产业基地的首批7家骨干企业之一,拥有“河南省企业技术中心”“河南省超硬材料烧结体工程技术研究中心”“郑州市复合超硬材料工程研究中心”,并通过了ISO9001-2015、ISO14001-2015、GB/T28001-2011质量、环境和职业健康安全管理体系认证;拥有39项专利技术,是行业内首家通过知识产权管理体系(IPMS)认证的企业;主持和参与制定了2项行业标准,被评为“郑州市百高工业企业”“河南省创新型试点企业”。

河南黎明重工科技股份有限公司



成立于2009年,前身是河南黎明路桥重工有限公司,始创于1987年。现有员工1223人,主要从事高端矿山破碎、建筑破碎、工业制粉和绿色建材设备的研发、生产、销售和服务。黎明重工依托工业互联网思维,凭借16年的电商经验,产品销往全球160多个国家和地区。

黎明重工非常重视质量管理和体系建设,建立了ISO9001、ISO14001、OHSAS18001、知识产权、欧盟CE、海关联盟CU-TR等管理体系,先后荣获省质量标杆企业、河南省质量诚信体系AA企业、河南省电子商务示范企业荣誉。黎明重工拥有“河南省节能破磨装备工程技术研究中心”等研发机构,与国家矿山机械质量监督检验中心、新型钎焊材料与技术国家重点实验室等院所展开了产学研合作。截至目前,黎明重工申请专利230多件,其中发明专利14件。



枫杨园区 邀你设计吉祥物啦

本报讯 日前,高新区枫杨园区向区内高校设计专业在校学生,辖区文创产业企业、工作室,以及社会各界人士发出邀请,结合民间传统文化、枫杨辖区特色,征集枫杨园区吉祥物设计及系列故事平面等,打造高新区第一面“企业服务墙”。

据介绍,枫杨园区运营中心成立于2018年7月,是在高新区管理体制与人事薪酬制度改革背景下组建的,专业服务辖区经济发展、产业培育、科技创新的管委会重要组成部分,是进行市场化管理的事业单位,下设综合管理部、企业服务部、科技服务部、科技金融部、招商引智部等5个部门。

文化创意产业集群是枫杨园区两大主要产业集群之一,辖区“中原国家广告产业园”作为“国家广告产业园”“国家级动漫基地”和“国家级科技企业孵化器”,目前集聚了广告、动漫、游戏、影视、互联网、出版等文创企业225家,其中文创类规模以上企业24家。小樱桃、羲和网络、360搜索、搜狗、大河网、大豫网、约克动漫、猪八戒网等龙头企业涌现。

征集阶段为3月11日至4月11日,作品请发至fyqyfw@163.com,邮件主题请注明“传承文化·智汇枫杨”征集+投稿人+联系方式。4月12日,拟选前十名作品进行现场答辩,根据评委评分,前三名进入4月15日的终极答辩。活动结果于4月16日对外公布。

针对获奖作品,枫杨园区出台一系列奖励措施。获奖作品将由园区进行集中展示,广泛宣传;获奖作品的创作团队可在展示作品上进行署名、展示专属LOGO。获奖团队还可享受政策倾斜,具体如下:

- 1.在校大学生团队可与园区签约免费入驻创业苗圃,并给予创业指导和奖补倾斜;
- 2.辖区内企业可享受科技创新专业服务券补贴倾斜;
- 3.辖区外企业可免费入驻创业苗圃;
- 4.获奖团队属枫杨辖区工商注册企业可享受高新区文创产业政策倾斜。

记者 孙庆辉 通讯员 商豫琪

相关新闻

高新区将在全区进一步开展质量提升行动

本报讯 记者从高新区质监部门获悉,在全区上下的共同努力下,2018年高新区质量工作取得了长足进步。

2018年,全国卫星导航应用产业知名品牌创建示范区和国家检验检测认证认可服务平台示范区获批在高新区筹建。北斗质检中心和郑州计量科学研究院项目取得重大进展,北斗质检中心正根据验收时间节点倒排工期、加快

建设。郑州计量科学研究院已在高新区揭牌成立,承办召开百城千业万企对标达标提升专项行动——“郑州标准”对标国际高峰论坛,增强了高新区的美誉度和影响力。

全区2018年开展了13次特种设备专项检查,出动执法人员810人次,检查特种设备企业318家次,特种设备3519台次;对辖区26类产品生产许可证获证企

业进行了巡查及年审工作;对4个集贸市场的329台在用计量器具、15家加油站(2家加气站)等民生计量项目进行了专项检查;全年未发生特种设备及产品质量安全事故。

据了解,高新区管委会正在制订质量提升行动实施方案,计划到2020年,使得供给质量明显改善,供给体系更有效率,建设质量强区取得明显成效。